
BANKALARA AİT İŞLEMLER İHBARA İLİŞKİN İHRACAT HESABININ 
KAPATILMASINA İLİŞKİN İŞLEMLER

İHRACATA İLİŞKİN BEDELİN YURDA GETİRİLMESİ
MÜCBİR SEBEP HALLERİ NEDENİYLE 
EK SÜRE TALEPLERİ 

MÜCBİR SEBEP HALİ DIŞINDA 
KALAN HAKLI DURUM HALİNDE EK 
SÜRE TALEBİ 

AÇIK İHRACAT HESAPLARININ TERKİN 
EDİLEREK KAPATILMASI

CUMHURİYET SAVCILIKLARINA 
BİLDİRİM

Aracı banka tarafından 20 iş günü 
içerisinde Vergi Dairesi Başkanlığına 
veya Vergi Dairesi Müdürlüğüne 
ihbar edilir. (Ek-1)

Vergi Dairesi Başkanlıkları veya Müdürlükleri 
ihbardan itibaren 10 iş günü içinde 90 gün süreli 
"ihtarname"yi  (Ek2) düzenleyerek sisteme bilgi 
girişi yaptıktan sonra ihracatçılara posta ile alma 
haberli olarak göndererek ihracat hesabının 
kapatılmasını veya mücbir sebep halinin yada haklı 
durumun belgelendirilmesini ister ve 

İhtarnameye istinaden gümrük beyannamesi 
örneği/bilgisi ve ihracat bedeli kabul belgesi/döviz 
alım belgesi ibraz edilerek ihracat işlemlerine ilişkin 
bedellerin yurda getirildiği yapılan tetkikler 
sonucunda tespit edilmesi halinde sisteme bilgi girişi 
yapılarak müdür yrd./müdür/vergi dairesi müdürünce 
onaylanarak ihrcat hesabı kapatılır.

32 sayılı tebliğde sayılan ve belgelenen 
mücbir sebep halinden dolayı ek süre 
talebi değerlendirilerek Vergi Dairesi 
Başkanlığı veya Vergi Dairesi 
Müdürlüğünce  altışar ay ek süre 
verilebilir. Maksimum 24 ay

Mücbir sebep halleri dışındaki haklı 
durumu belirten ve resmi kayıtlarla 
tevsik edilerek yazılı beyanla 
istenilen ek süre talebi uygun 
görülürse altı aya kadar üçer aylık 
olarak verilir. 

30.000 dolar ve eşitine kadar noksanlığı 
olan hesaplar doğrudan kapatılır.

İhtarname ile verilen 90günlük süre 
içinde kapatılmayan veya mücbir sebep 
halleri/haklı durum nedeniyle yapılan 
ek süre taleplarinin kabul edilmemesi 
durumunda 10 iş günü içinde 
Cumhuriyet Savcılıklarına yasal işlem 
başlatılmasını teminen yazı (Ek-7) ile 
bildirilir.

Bankaca ihbar formunun açıklama 
kısmına ilgili ihracat bedelinin ne 
kadarının İBKB'ye (ihracat bedeli 
kabul belgesi) ayrıntılı olarak yazılır.

90 günlük sürede kapatılmayan hesaplar için 
Cumhuriyet Savcılıklarına yasal işlem başlatılmasını 
teminen bildirimde bulunulur ve Bakanlığa ihbara 
ilişkin bilgi verilir.

30.000 ABD doları veya eşitine kadar noksanlığı olan 
ihracat hesapları doğrudan ödeme şekline ve toplam 
beyanname tutarına olan oranına bakılmaksızın, 
30.000 dolardan yüksek 100.000 dolar veya eşitini 
aşmayan beyanname veya formda yer alan bedelin 
%10'una kadar noksanlığı olan (sigorta bedellerinden 
kaynaklananlar dahil) ihracat hesabı ödeme şekline 
bakılmaksızın sisteme bilgi girişi yapılarak müdür 
yrd./müdür/vergi dairesi müdürünce onaylanarak 
kapatılacaktır.

Mücbir sebep varlığı nedeniyle Vergi 
Dairesi Başkanlığı veya Vergi Dairesi 
Müdürlüğünce verilen 24 aylık ek 
sürenin sonunda mücbir sebebin 
devamının belgelenmesi halinde açık 
ihracat hesabının kapatılmasına ilişkin 
talepler Bakanlık tarafından 
sonuçlandırılacağından 10 iş günü 
içinde Finansal Piyasalar ve Kambiyo 
Genel Müdürlüğüne yazı ile bildirilir. 

Ek süre talepleri en geç 15 gün içinde 
sonuçlandırılacak olup uygun 
görülen talebin sisteme bilgi girişi 
yapıldıktan sonra ihracatçıya uygun 
görüldüğüne ilişkin yazı (Ek-6) posta 
ile alma haberli gönderilir.

30.000-100.000 dolar veya eşitini 
aşmayan beyanname veya formda yer 
alan tutarın %10'una kadar noksan olan 
ihracat hesapları doğrudan bankalarca 
veya 90günlük ihtarname süresi 
içerisinde Vergi Dairesi 
Başkanlığı/Müdürlüğünce ödeme şekline 
bakılmaksızın kapatılır.

Cumhuriyet Savcılıklarına yapılan 
bildirime ilişkin sisteme bilgi girişi 
yapılarak bildirim hakkında 10 iş günü 
içinde Bakanlık Başhukuk Müşavirliği ve 
Muhakemat Genel Müdürlüğüne bilgi 
verilir. 

İhracat bedelinin faktoring 
şirketlerince yurt içi kaynaklardan 
ödendiği faktoring işlemlerinde ise 
kapatılmayan ihracat hesaplarıyla 
ilgili olarak sadece faktoring şirketleri 
ilgili vergi dairesi Başkanlığı veya 
Vergi Dairesi Müdürlüğüne ihbar 
edilir.

Mücbir sebep halleri nedeniyle yapılan 
ek süre talepleri uygun görülmeyen 
ihracatçıya uygun görülmediğine dair 
yazı posta ile alma haberli gönderilir.

Ek süre talepleri uygu 
görülmeyenlere de uygun 
görülmediğine ilişkin yazı post ile 
alma haberli olarak gönderilir. 

200.000 dolar ve eşitini aşmamak üzere 
mücbir sebep ve haklı durum halleri göz 
önünde bulundurulmak suretiyle 
beyanname veya formda yer alan 
bedelin %10'una kadar açık hesaplar 
Vergi Dairesi Başkanlığı/Müdürlüğünce 
sisteme biligi girişi yapılarak kapatılır 
kapatılır.

Cumhuriyet savcılıklarına yapılan 
bildirimler ilgili tabloya tablo halinde 
(Ek-4) haftalık dönemlerde Bakanlık 
Finansal Piyasalar ve Kambiyo Genel 
Müdürlüğüne gönderilir.

Açık ihracat hesabı ihbarını 
belirlenen süre içerisinde 
gerçekleştirmeyen bankalar 
hakkında ilgili bankanın genel 
müdürlük adresine yer verilerek ilgili 
bankanın genel müdürlüğünün bağlı 
bulunduğu ilgili Cumhuriyet 
Savcılıklarına yasal işlem 
başlatılmasını teminen bildirimde 
bulunulur. (Ek-3)

Altı aydan sonraki ek süre talepleri 
Bakanlık tarafından incelenip 
sonuçlandırılacağından bu talepler 
10 iş günü içinde Finansal Piyasalar 
ve Kambiyo Genel Müdürlüğüne yazı 
ile bildirilir. 

200.000 doları veya eşitini aşan 
noksanlıklara ait hesapların terkini 
mücbir sebep veya haklı durumlar göz 
önünde bulundurularak Bakanlık 
tarafından sonuçlandırılacağından 10 iş 
günü içinde Finansal Piyasalar Kambiyo 
Genel Müdürlüğüne yazı ile bildirilir.

31/12/2019 tarihinden sonra gelen 
30.000 ABD doları veya eşitine kadar 
noksanlığı olan ihracat hesaplarına 
ilişkin ihbar formlarının işlem 
yapılmaksızın ilgili bankaya iade 
edilmesi gerekmektedir.

TİCARİ AMAÇLI MAL İHRACINDA; BEDELLERİN YURDA GETİRİLMESİ İÇİN İHRACAT HESABI AÇILMASI


